

运城文联

第5期

(总第28期)

运城市文联办公室编

2015年6月9日

目 录

【文联活动】

- ※ 运城市举办美术书法摄影作品展
- ※ “翰墨薪传”山西书法院书法公益培训活动在运启动
- ※ 市文联“三严三实”专题教育正式启动

【县市传真】

- ※ 闻喜县首届“小不点”杯中小学生网络作文大赛圆满落幕
- ※ 绛县组织摄影家赴廻马岭创作采风
- ※ 河津市文联举行系列采风活动

【特别关注】

※ 市朗诵艺术家协会文艺志愿培训活动如火如荼

【文联动态】

纪念毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》 贯彻习近平文艺工作座谈会讲话精神 运城市举办美术书法摄影作品展

5月23日，为纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表73周年，深入学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话精神，由运城市文联主办，市美术家协会、书法家协会、摄影家协会承办的美术书法摄影作品展在河东博物馆举办。运城市委常委、宣传部部长于波，市人大常委会副主任裴良杰、市政协副主席张冠观看了作品展。

此次参展作品90余幅，内容丰富、格调文雅，融思想性、艺术性、观赏性为一体，全面展示了运城书画摄影艺术的发展水平，深刻体现了河东大地悠久深厚的文化底蕴，充分表达了广大文艺工作者弘扬主旋律、传播正能量的艺术情操。

运城市委宣传部副部长、市文联党组书记段利民表示，举办美术书法摄影作品展是全市文艺工作者以实际行动贯彻“两个讲话”精神的具体体现。通过学习贯彻“两个讲话”精神，更加深刻地认识到文艺事业的地位与作用，文艺工作者的职责与使命。全市广大文艺工作者将更加积极主动地顺应时代呼唤、弘扬时代精神，更加自觉地承担起为人民抒写、为人民放歌的历史责任，以高昂的精神状态、饱满的文艺热情深入生活、扎根人民，创作出更多具有河东特色、运城气派、山西风格的文

艺精品，全力推动运城文艺事业的繁荣发展。

“翰墨薪传”山西书法院 书法公益培训活动在运启动

为深入贯彻习近平总书记在全国文艺工作座谈会上的讲话精神，落实中宣部、文化部及中国文联“深入生活、扎根人民”主题实践活动，5月23日，由山西书法院、运城市文联联合主办，运城市书法家协会具体承办的“翰墨薪传”书法公益培训活动在运启动。

该活动受邀专家一行5人，培训为期两天，参加人数150余人，根据活动安排，23日，由山西书法院刘小原、赵社英老师分别讲授《临摹与创作》、《传统书法的当代性》的相关知识，24日，由书法爱好者携带自创作品，进行现场交流，作品点评。

本次活动是市文联开展河东大讲堂系列培训活动之一，是把握时机推动全市文化大发展、大繁荣的一项重要举措，广大书法爱好者通过聆听专家讲解，现场作品点评，师生交流互动，进一步夯实了理论基础，拓展了艺术视野，提高了书法技艺，为推动运城书法艺术的发展起到了积极的作用。

市文联“三严三实”专题教育正式启动

根据市委统一部署和要求，5月27日，市委宣传部分副部长、市文联党组书记段利民以《践行“三严三实”要求 做德艺双馨的文艺工作者》为题，向机关全体党员干部讲专题党课，以

这次党课为标志，市文联“三严三实”专题教育正式启动。

段利民从“三严三实”的重要意义、丰富内涵、具体要求三个方面，结合习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话精神，结合我市文艺工作现状，深入剖析了当前在全市文艺界深入开展“三严三实”专题教育活动的现实意义。

市文联表示，通过弛而不息、深入推进“三严三实”专题教育活动，全体党员干部要切实做到以德为先，坚持德艺双馨的艺术追求；切实做到心怀人民，坚持以人民为中心的创作导向；切实做到勇担使命，坚持以繁荣运城文艺事业为己任，进一步树立文联形象，提升艺术境界，激发创作活力，努力为我市文艺事业的长足发展做出积极贡献。

【县市传真】

闻喜县首届“小不点”杯中小学生 网络作文大赛圆满落幕

为了进一步践行社会主义核心价值观，增进中小学生对中华优秀传统文化的了解，提高生活感知力，激发写作热情，增强文学素养，培养爱国情操，5月16日，闻喜县文联、县文明办联合举办的闻喜县首届网络作文大赛圆满落幕。

该大赛以学校为单位，设小学组、初中组、高中组（含职中）三个组别，以“我们的传统节日——年”为主题，通过寒假作业的方式广泛征集作品，经组委会严格评选后，报承办方

统一上传至网络进行投票，从报名、网络投票到专业老师的评审打分，历时三个多月，最终成绩由网络投票和评委老师评分共同组成，共评出专业组一等奖 5 名，二等奖 11 名以及三等奖 17 名，综合一等奖 3 名，二等奖 9 名，三等奖 15 名以及最佳人气奖 13 名，并举行了颁奖晚会。

晚会除了精彩的文艺表演外，更有获奖作者诵读获奖作品，再一次传递了此次活动的举办意义，把晚会推向了高潮。该活动是一次传统文化与新媒体结合的新尝试，是一次学校教育与社会活动相结合的新探索，闻喜文艺界通过创造性地开展工作，既激发了广大青少年对传统文化的关注与热爱，又培养和保护了他们的写作自信心。

纪念毛泽东在延安文艺座谈会上的讲话发表 73 周年 绛县组织摄影家赴廻马岭创作采风

5 月 23 日，在纪念毛泽东延安文艺座谈会上的讲话发表 73 周年之际，绛县文联、绛县摄影家协会组织 20 余名摄影家和摄影爱好者，赴绛县革命老区廻马岭创作采风。

采风团成员在廻马岭村老支书李延龙的带领下，翻山越岭，踩石趟水，穿荆度棘，行程 40 余公里，先后深入到岭东、红牛咀、老马腰、黑龙潭以及老崖抗战旧址和廻马岭革命根据地采风，探索发现魅力绛县新的旅游资源，感受大自然的神奇美妙，接受革命传统教育。摄影家和摄影爱好者们陶醉于青葱翠绿、怪石嶙峋、连绵起伏、重峦叠嶂、孤峰突起的大好河山中，不

时聚焦取景按下快门，记录拍摄下一组组珍贵优美的艺术照片。

此次采风活动，队员们感同身受，收获颇丰。大家纷纷表示，一定要用手中的相机记录好祖国和家乡的变迁，拍摄下大自然生态和谐的美好瞬间，为绛县的经济社会发展提供精神文化动力。

纪念毛泽东在延安文艺座谈会上的讲话发表 73 周年 河津市文联举行系列采风活动

为纪念毛泽东《在延安文艺工作座谈会上的讲话》发表 73 周年，河津市文联以“联系生活、联系实际、了解本土文化、发扬优秀传统文化”为主题举行了系列采风活动，先后组织文艺工作者赴薛仁贵寒窑、卜子夏祠、卜子夏墓、高媒庙及双峰山实地采风。

薛仁贵寒窑寄予了人们对于薛家精忠报国、坚持正义的崇敬心愿，卜子夏为民立志、勤奋攀登、务实从事、积极奉献的精神，双峰山依山而建、悬空而立，被誉为“河津的悬空寺”，这些遗迹无不折射出厚重的历史积淀，体现了深厚的文化底蕴。

文艺家们纷纷表示，以这样的采风活动纪念毛泽东在延安文艺座谈会上的讲话，务实而有意义，通过身临其境地去感受人文景观，领略先贤风采，体悟文化内涵，实地查看遗迹的开发、保护、利用情况，增强了对本土文化的了解和感知，丰富了创作视野，激发了创作灵感，他们会以此次采风活动为契机，创作更多富有本土气息、河东风采的文艺精品，为积极打造河津新名片做出自己应有的贡献。

【特别关注】

市朗诵艺术家协会 文艺志愿培训活动如火如荼

运城市朗诵艺术家协会具体承办2015年度中央人民广播电台“夏青杯”朗诵大赛晋南分赛区的比赛活动，自4月份始，陆续对参加比赛活动的大专院校、机关、企业和社会大众进行志愿朗诵艺术培训，目前，培训服务人数已达上万人。

崔红、郑敏、李琪、郭海龙、梁丽军等40余位朗诵艺术家分赴运城幼儿师范专科学校、运城师范专科学校、宏强汽车职业技术学校等大中专院校，市委机关、旅游局、卫计委等市直机关义务为选手培训十多次，收到了良好的效果。

大力推进文艺志愿服务活动，是市朗诵艺术家协会深入贯彻毛泽东延安文艺座谈会讲话精神和习近平北京文艺座谈会讲话精神的具体体现，是以贴近群众服务大众提升文艺及艺术家的社会影响力，繁荣运城文艺的具体实践，不仅密切了艺术家与群众的关系，也锻炼和壮大了朗诵艺术队伍，获得了群众的喜爱和认可。

报：省文联、省作协、市委办公厅、市人大办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、市委宣传部

发：各县（市、区）文联、市直各有关单位、各文艺协会、机关各部室

责编：景丽妮

电邮：yicsw1367@163.com

共印 120 份
